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Zusammenfassung

1.) Der einer antiproportionalen Zuordnung
iIst Hyperbel.

2.) In der einer antiproportionalen Zuordnung
sind alle Wertepaare produktgleich.

3.) Hat dieses Produkt den Wert , dann lautet
die

y =—
X
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Ubung 1

a)lst diese Zuordnung
antiproportional?

54

Das ist keine antiproportionale | (1/3)
Zuordnung , weil die

Wertepaare nicht produktgleich (2[2)
sind:
1*3=3 2*2=4

Eine solche Kurve heil3t nur dann Hyperbel, wenn alle Wertepaare
produktgleich sind!
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Ubung 2

a)lst diese Zuordnung antiproportional?

X 5 38 20 | 100
y 08| 05 | 0,2|0,04
X*Y 4 4 4 4

Diese Zuordnung ist antiproportional, weil bel allen
Wertepaaren das Produkt x*y den gleichen Wert 4 hat.

b) Wie lautet die Zuordnungsgleichung? y = 4
X
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Ubung 3
Die Zuordnungsgleichung einer antiproportionalen
Zuordnung lautet y = 1,5
X

a) Fulle die Wertetabelle aus:

y [15] 1 |075/ 05 | 0,3 | 015

b) Zeichne den Graphen dieser Zuordnung.
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Ubung 3b

abgelesen:
(4,25 ~ 0,33 )

genau ausgerechnet:

y =15:4,25 :£=O,353
17

L &
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Hausaufgabe S39 Ad4a 7.10.2015

Eine rechteckige Weide soll 360 m? grof3
sein.

Zuordnung: Lange -> Breite

B [m] 72 36 18 12 10 9 6 3,6
L*B 360 360 360 360 360 360 360 360

5

Die Zuordnung ist antiproportional, weil alle Wertepaare produktgleich sind.

Der Graph ist eine Hyperbel.

Die Zuordnungsvorschrift lautet:

_ 360
L

B
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Hausaufgabe S39 A4
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| Hausaufgabe S39 Adb

Eine rechteckige Weide soll mit einem 60
m langen Zaun eingezaunt werden.

Zuordnung: Lange -> Breite

B [m] 29 20 15 11 10 5 1 O1
L*B 29 200

Die Zuordnung ist nicht antiproportional, weil nicht alle Wertepaare produktgleich
sind.

B=30-L Das ist eine linear fallende Zuordnung:
= Je groRer die Lange, desto kleiner die Breite!

2L +2[B=60
L+B =30
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Hausaufgabe S40 A7

Vier Abfillmaschinen bendtigen fir das kbl

Abfillen von 1000 Flaschen 24 Minuten. i :l?’. “,ﬂ ‘ ,'
Wie lange dauert das, wenn 1,2,3,6,12 | b f
gleiche Abflllmaschinen zusammen
arbeiten?

%
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ZuordnungAnzahl der Maschinet» BendétigteZeit in Minuten

6| 48 | 32| 24 | 16 8

ZuordnungA - Z ist antiproportional

A+Z =96 also Z2=96:A
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Hausaufgabe S41 A15a
Zuordnung: Windstarke -> Mittlere Windgeschwindigkeit

AIS) ﬁ[berga\cht ﬂer W:ndééﬁﬂrkeng_

J| Windstarke | Bezeichnung Mittlere Windgeschwindigkeit
"~ \xzf A (in Beaufort) (in2)
0 Windstille 0 | Bereich, in dem Einsteiger J
1 " sehr leichter Wind 3 / _ surfen
2 leichter Wind 8 5
3 schwache Brise 16 Bereich, den Kénner '
4 . méBige Brise 24 g DeNenscha
5 . frischer Wind 34
5 . starker Wind 44 Surflohrer Bodo Neopreen
7 | cumeBdse s6 he:
8 stirmischer Wind 68 Windstarke | SegelgréBe
Sturm 82 (in Beaufort) (in m%
schwerer Sturm % 3 8,0
orkanartiger Sturm 110 g f:g
Orkan 125 8 4,0
140
P

"9 Die Zuordnung ist nicht .. //
10| [ Proportional, da nicht alle " * —
11 | Wertepaare den gleichen - //

--l Quotienten besitzen. o
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Hausaufgabe S41 A15b
Zuordnung: Windstarke -> Segelgrolde

0 Hoaricne s WoAS T

Windstarke Bezeichnung Mittlere Windgeschwindigkeit
(in Beaufort) (In*2)
0 Windstille 0 Bereich, in dem Einsteiger |
1 schr leichter Wind 3 /ﬁﬁh _surfen
2 leichter Wind 8zt
3 schwache Brise 16 | Bereich, den Kénner
4 m!BIge Brise 24 /:-"/f‘\ Fwﬂm’.’ﬂl.‘ an, |
5 frischer Wind 34
6 starker Wind 44 Surflohrer Bodo Neopreen
7 l‘hﬂo Brise 56 empfiehlt:
8 . stirmischer Wind 68 Windstarke = SegelgroBe
Sturm 82 (in Beaufort) (in mH
schwerer Sturm 96 3 8,0
orkanartiger Sturm 110 4 6,0
5 48
Orkan 125 6 4,0

Die Zuordnung
Antiproportional, da alle
Wertepaare das gleiche
Produkt besitzen.
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Zwei Bagger bendtigen zum Aus-
baggern einer Hafeneinfahrt 14
Monate. Die Arbeit soll in 4
Monaten erledigt sein.

Die Zuordnung: Anzahl der Bagger > Zeit zumAusbggern |

ISt antiproportional, wenn identische Bagger benutzt werden,
die exakt gleich arbeiten!

A Z AZ Die Arbeit ist in 4 Monaten erledigt,
2 14 og Wenn 7 Bagger eingesetzt werden.
RSN R=C Z=§ oder Azﬁ
7 4 28 A Z
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Zwel Bagger bendtigen zum Aus-
baggern einer Hafeneinfahrt 14
Monate. Es werden 8 Bagger
eingesetzt.

Die Zuordnung: Anzahl der Bagger —% Zelt zum 'Ausbaggern

ISt antiproportional, wenn identische Bagger benutzt werden,
die exakt gleich arbeiten!

| Die Arbeit ist in 3,5 Monaten erledigt,
4 C ) Wenn 8 Bagger eingesetzt werden.
: 4
14

4
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Zwel Bagger bendtigen zum Aus-
baggern einer Hafeneinfahrt 14
Monate. Einer fallt nach 7
Monaten aus.

Nach 7 Monaten ist die halbe Hafeneinfahrt ausebaggert. '

Also muss der 2. Bagger noch
die andere Halfte ausbaggern.
A Z
Er benétigt daflr noch 28:2=14
:2(C —— D 2 Monate!

Der Hafen ist also nach 21
Monaten ausgebaggert!
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Aufgabe S48 A10

Herr Muller hat abends um 19 Uhr den R
Wasserhahn nicht ganz zugedreht. | v
Morgens um 7 Uhr bemerkt er, dass die ra i &
40l-Wanne zu % gefillt ist.

a) Wie lange hatte er bis zum Uberlaufen "
der Wanne noch schlafen kénnen? # o

Zuordnung Zeit in h-> Liter ist naherungsweise proportional

Z L L:Z L=250Z
12 30 2,5
also Z:L Z:ﬂ:16
2,5 2,5
16 40 2,5

Um 11 Uhr hatte er den Hahn
spatestens zudrehen mussen!
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Aufgabe S48 A10

Herr Miller hat abends um 19 Uhr den
Wasserhahn nicht ganz zugedrent.
Morgens um 7 Uhr bemerkt er, dass die
40l-Wanne zu % gefillt ist.

b) Wie viel Wasser ware in der Wanne,
wenn Herr Muller um 22 Uhr den Hahn
zugedreht hatte?

Zuordnung Zeit in h-> Liter Ist ndherungsweise proportional

Z L L:Z L=250L
12 30 2,5 also L=2,53=7,5
3 7,5 2,5

Um 22 Uhr waren 7,5 Liter Wasser
In der Wanne gewesen.
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